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Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-uteza 26. szám 

nová a lap szellemi részét illető közlemények 

alatt. 

A szerkesztés 

intézendők. Kéziratok vissza 

F E D 

nem adatnak 

ért felelős : l 

Os. 
Ide kalenao az előfizetési pénzek és retések dijat. 

A lap kiadó-hivatala : 

ssó, Kolostor-utcza 28 
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Kereskedelmünk. 

azokat az álta- 

kerületünk 

évben 

Vegyük szemügyre 

lános viszonyokat, melyeket 

kereskedelme és ipara a lefolyt 

Többféle körülmények összetalálkozásá- 

kedvezőbb képet tüntet fel, mint 1890- 

ben. Habár az aratás nagyjában véve va- 
lamivel gyengébb hozatalt nyujtott, a me- 

zőgazdasággal foglalkozó lakosság busás 

kárpótlásra talált a mezőgazdaság legtöbb 

termékének tetemes áremelkedésében, me- 

lyet Hurópa egyes nagy területeinek ked- 

vezőtlen aratása okozott, de főleg a ga- 

bonatermés rendkivüli silánysága Orosz- 

országban. Az aratási termékek jóval elő- 
nyösebb értékesitése, a mezőgazda vevő- 
képességét is annyira gyarapitotta, hogy 
az üzletvilág hozzánk jutott jelentései, ke- 

vés kivétellel, az üzlet előnyös lefolyását 

hangoztatják. A bortermeléssel foglalkozó 

vidékeknek még egy további körülmény 
is javukra vált, minek folytán a borter- 
melésben részes gazdasági körök fogyasztó 

ereje nagy mérvben fokozódott Ugyanis 

a magyar s főként az osztrák borkeres- 

kedők kiterjedt vásárlásai következtében 
a must kereslete váratlanul élénkre for- 

dult s az árak oly rohamosan emelked- 

tek, hogy évtizedek folyamán sohasem ál- 

lottak oly magasan. Sajnos, hogy a pero- 

nospora viticola fellépése miatt egyes ki- 

tünő borvidékeknek teljesen rossz szüret- 

jük volt. Mindazonáltal az erdélyi borok 

már 1890-ben is feltünően élénk keres- 

lete nagyon kedvező befolyást gyakorolt 

kereskedelmi viszonyokra. 

Ez vala a két főmozzanat, melynek 

következtében az 1891-iki üzletévet üz- 

leti köreinkre nézve általában kedvezőnek 

kell tekintenünk. Csakhogy ennek is meg- 

vannak a maga árnyoldalai, mert az élelmi 

czikkek megdrágulása kétségkivül az ipar- 

munka előállitási költségeit is befolyá- 

solta. 
A k 

z 
a de- 

tallkereskedők osztálya egészben véve meg- 

lehetett elégedve az 1891-ik évi állapot- 

tal. A vidéki lakosság fokozódott vásárló 

ereje főleg ezen a téren érvényesült s 

csakis azok a kereskedők panaszkodhat- 

nak az üzlet kedvezőtlen meneteléről, 

kik inkább csak is a városi vásárló 

közönségre vannak utalva S ez nyilván 
való. Az élelmi czikkek megdrágulása 

folytán a lakosság azon rétegeinek, melyek 

állandóan megszabott fizetésből élnek, 

minden a fényüzéshez tartozó kiadástól 

tartózkodniok kellett, minek következté- 

ben az előkelőbb városi közönségre szá- 
mitó kereskedők, főleg ősszel s karácsony- 

kor, az üzlet lanyha folyását tapasztal- 

hatták. 
Az utazó ügynökök ellen irányuló 
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állandó panasz jelenleg is fennáll, m 

vel ezek mindig arra törekszenek, hogy 

olykor felmerülő nagyobb üzletek pl. a 

kiházasitási kelengyéket, az állandóan le- 

telepedett kereskedők elől elhalaszszák. Az 

uj házalótörvény remélhetőleg e tekintet- 

ben is javulást hoz. 

A Rumánia s másfelé irányuló kivi- 

teli üzletet illetőleg a legnagyobb brassói 

kiviteli czég következőkben foglalja össze 

jelentését: ,Rumániába, Bulgáriába és 

kat és gyapjupokróczokat szállitunk, de 

megjegyzendő, hog7 1886. óta ezen czik- 

kek kivitele is a legalsó szinvonalra sü- 

lyedt." 
Daczára a városunkban uralkodó drá- 

gaságnak, az 1891 év kedvező képét 

tünteti föl a vagyongyarapodásnak, ha 

épen erre nézve a posta-takarékbetétek 

mérvadóul tekintetnek. Mig 1890-ben a 

befizetés összege 256,198 frtot, a kifize- 

tésé pedig 149,831 frtot tesz, addig az 

1891-iki kimutatás szerint a befizetés 

642,091 írtra, a kifizetés 225,508 ífrtra 

tétetik. De tekintve, hogy a posta-takarék- 

pénztárt nem annyira a kereskedő, mint 

inkább a fogyasztó osztály veszi 

igénybe, jó progostikonnak vehető e je- 

lenség az üzletek jövőjére nézve. 

Kedvező hatást gyakorol városunk 

üzletének élénkitésére a botfalvi czukor- 

gyár pénztárforgalma is, valamint a váro- 

sunkat évről évre nagyobb mérvben lá- 

togató idegenek közgazdasági befolyása a 

fogyasztás emelkedésére. Brassóban 1891- 
ben az idegenforgalom a következő volt: 

Bejelentettek összes száma 10,052. 

Ebből 4864 a kereskedők, iparosok 

és vállalkozók; 1542 a földbirtokosok és 

magánzók, 1088 a lelkészek, tanárok, or- 

vosok, ügyvédek és mérnökök, 1069 a hi- 

vatalnokok körébe tartozott, 474 pedig 

katona volt. A látogatottság legmagasabb 

adatát (1545) augusztus hava tünteti föl. 

A mult évben életbe léptetett és a város 

által fentartott idegenforgalmi iroda hasz- 

nos tevékenysége még továbbra is bizto- 

sitani fogja az intézmény fenmaradását. A 

növekvő idegenforgalom pedig a ruhane- 

Szerbiába leginkább kötélárukat, faládá- muűek, a diszműáruk, a rövidáru és divat- 

czikkek s végre az élelmi szerek fokozódó 
kelendőségét fogja előmozditani. 

Még csak a közlekedés által elérendő 

előny marad hátra, melyre nézve Lukács 

Béla államtitkár a napokban kereskedésünk 

érdekében már is intézkedett, midőn a 

brassó-háromszéki h. é. vasutak vonalain 

érvényes viteldijak mérséklése iránt fel- 
terjesztett kamarai kérvényre a következő 

magas leirásban válaszol : 

„A brassó-háromszéki h. é. vasutak 

dijszabásainak mérséklése tárgyában folyó 

évi márczius hó 3-án 552 sz. alatt kelt 

felterjesztésére értesitem a kamarát, mi- 
szerint ezen helyi érdekü vasuton, nem- 

csak hogy magasabb viteldijak nem álla- 
nak fenn, mint a többi h. é. vasutakon, 

ellenkezőleg a törekvés már a dijszabások 

első felállitásánál az volt, hogy a meny- 

nyire a csak nemrég megnyilt helyi érde- 

kü vasut üzleti érdekei megendedik, főleg 

a tömegárukra nézve a lehetőség szerint 

leszállitott viteldijak érvényesittessenek. 

Mindamellett nem kerülte ki figyel- 

memet, hogy a h. é. vasut fennálló dijsza- 

bása nem minden tekintetben felel meg az 

illető vidék gazdasági és forgalmi viszo- 

nyainak, s ehez képest ugyszólván, a vas- 

ut megnyitása óta folytonos tárgyalásban 
állok a helyi érdekü vasut részvénytársa- 

sággal, dijszabásainak megfelelő átalakitása 

iránt. 
Miután azonban oly messze menő in- 

tézkedéseket, a milyenek az ország és a 
kereskedelem központjától igen távol eső 

ezen vidék szükségletének megfelelnének, 

a viczinális vasut saját erejéből végrehajtani 

alig volna képes: ennélfogva a m. k. államvas- 

utak részéről ajánlatot tétettem a részvény- 

trÁBOZA 
Házasság egy nap alatt. 
A nBrals só" eredeti tározája,— 

(Folytatás és vége.) 

Ezért vágtam én a földhöz a levelet, s 
ezért kivántam én pokolfenekére minden ilyen 

esökönös nagybátyát. 
Mit tegyek? — Mit tegyek? — 
A nap már rég leáldozott, utolsó suga- 

raival megaranyozva a Czenkot. - Az imolya 
harangjai esti imára szólitának. - A földre 
lassan homály ereszkedék. - S én kikönyö- 

kölve ablakomból, néztem le az utozára, mely 

laaeanként egészen néptelenné vált. 
Valami fájó érzés vett rajtam 

erőt, melynek keltét megfejteni nem tudám. 
sz em az átelleni ablakra tévedt, melyen 
Keres ztől egy lámpa homályos világa veté fé- 
nyét a az utcza kövezetére. 

á te. 
azurjáról milliárd csillag hinté 

sugarait a házak tetőire, s a holdnak ezüst 
fátylán átlátszott jóakaró mosolya, mely mon- 

atok jól, álmodjatok szé- 

Az ndjéből egy ünnepélyes, 

g ható hang küzdi fel magát. 
A hang az átelleni ablakból jő. 

Valaki ott a fájdalom megragadó érzé- 
sével énekli az ,Óvd meg Isten jó anyám !* 

dallamát. 
Szivem egy nem ismert érzés alatt áll. 
Előttem látok egy arany fürtüű leánykát. 

Arczán, melyet,a fájdalom dicsőültté tesz, le- 

gördülő könyekkel, midőn anyja beteg ágya 

felé tekint.! 

Azután nem látok semmit — — sze- 
membe két köny lopódzott. 

I. 
Az égen a rózsaszinü hajnal kiterjeszté 

szárnyait, egy kellemesen hüvös szél hinti a 
virágok illatát A természet egész szépségét 

vidám örömmel tárja fel. - A regg bekö- 

szöntött. 
— Hogyan, báré ur, nagyságod az éjjel 

le se feküdt? - E kérdésvel lépett be házi- 

gazdám. 
– Nem, - felelbem egyszerüen. 

De az Istenért! – ön halálsápadt — 

talán csak nincsen valami baja? 
— Nincsen, jó barátom, — nyugodjék 

meg. 
Az átelleni ablakban még mindig 

égett a lámpa, - a reggeli fénynyel való 

küzdésben mindig halványabban. 

beteg anyja ágya előtt. 

A sgzőke fürtü bus leányka ott térdelt 

— Nem ösmeri ön azokat? — fordul- 

tam hirtelen házigazdámhoz, megjelelve az 

átelleni ablakot. 
— Azok ott az emeleten ? - Egy gépész. 
— Ehl nem az, — a földszinten. 
— A földszinten? - Szegény ez - — 

— Ösmeri? 
— Igon is, nem is. - A mint vesszük. 

- Ők igen visszavonulva élnek, de mi róluk 
általában tudva van, azt közölhetem. 

Mondja - mondja - — 
- E család nem rég jött városunkba. 

Ninecs több két événél. - Azóta folyton oda 
át laknak. - Valami menekült lengyel csa- 
lád lehet. - Mi legalább azt hisszük, mert 

egymás között rendesen e nyelvet használják. 
A családfő zene s nyelv órákat adott, s eb- 

ből látta el háztartását. 
De - most lehet féléve - meghalt 

Oderszky ur - s azóta – 
— Oderszky? — kiáltám a legnagyobb 

bámulással. 
—- Igen, ez volt neve. 
Házigazdám bizonnyal azt gondolta, hogy 

megbolondultam, mert ugyancsak különös sze- 
meket vetett reám, midőn az utolsó szavak- 

nál nyakába borultam, azután egy tounr kerin- 

gőt tánczoltam vele a szobában. 
De - hát - mi - ez? — kérdé 

nagy lihegve, midőn eleresztettem. 

Hanem a szegény máisztert üldözni kezdé 
a sors, mert biz ő már e szavakat akkor ő 

mondta, midőn a lépcsőkön sieték, illetőleg 
rohantam; — — s igy nem is kaphatotb irá 

feleletet. 
Minden gondolkozás nélkül nyitottam be 

az átelleni házba, - s midőn Oderszkyék 

jakosztálya előtt megállottam, - el kelle ma- 

gamat mosolyognom - - valami nagyon, 
nagyon jó eszme öélpkb agyamba 

— Kedves, szeretett nagynénem ! 
Édes jó Elemér ! 

— Szép kis hugocskám ! 

— Jó bácsi! 
Ezen négy felkiáltás volt következménye 

az én látogatásomnak az Oderszky családnál. 
Mert hogy odamentem, azt hiszem szük g- 
telen mondanom. 

Most pedig egy kis felvilágositást. 
Gróf Oderszky Lujos csakugyan 1 

menekült volt. Pesten mint zenetanitó tartotta 
fenn magát, s ezen minőségben vette nagy- 
atyám testvére, báró Türkössy István 

házához. 
Klotilde, István leánya, ekkor 

Oderszky lehetelt 25. 
A két fiatal csakhamar megsz ette 

mást. 
A gróf pár hó mulva megk 

a kezét. De István báró, bá 



ságnakaf álló üzleti szerződésnek oly 
n leendő módositása iránt, mely le- 

hetővé tenné a társaságra nézve, hogy a 

dijszabási jogot az államvasutak részére 

átengedje, vagy legalább a m. kir. állam- 

vasutak jelenlegi helyi dijszabását elfo- 
gadja. 

Az esetben, ha a társasággal a jel- 
zett alapon eredményre jutni sikerülend, 
meg lesz egyuttal adva a lehetőség arra 

is, hogy a kamara által hangoztatott köz- 

gazdasági érdekek méltányos kielégitése 

biztosittassék.* A miniszter hellyett : 
Lukács Béla m. p. államtitkár. 

Belföld. 
A valutarendezés Ausztriá- 

ban. Az osztrák képviselőházban megtör- 
tént a valuta javaslatok első felolvasása. Pl e- 

noer a szabadelvü párt vezére váratlanul mel- 

lette nyilatkozott s ezzel mintegy a Taafe- 
kormányhoz való közeledését manifestálta. 
Annál nagyobb ellenségei a valutának a cse- 
hek és antiszemiták, kik a valuta pártolók 
mindenikében Ausztria elleneit vélik látni. 
Lueger hazafiatlansággal vádolja a „Neue 
Freie Presse" és a „Wiener Tagblatt orga- 
numait, a nagy tőke szószólóit, kik Klapkát, 
Ausztria ellenségét, az arany valutával egy- 
idejüleg hihetetlen módon ünnepelték. Bün 
és lelkiismeretlenségnek nevezi 
az arany valuta behozatalát, mire őt az elnök 

erélyesen rendre utasitja. 

Magyar országgyűlés május 

24. ülésén az elkeresztelési vita folytatásában 

vánta. Baky a felekezetek békéjét biztositó 
törvény fönntartása mellett érvelt s a népne 
velésnek nemzeti irányban való fejlesztését 
hangsulyozta. Asbóth János éles birálat alá 
vette Csáky miniszter rendeletét; fejtegetései 
a ház valamennyi padján visszatetszést kel- 
tettek, mire aztán Apponyi nagy átalánossá- 
gokban, de concret vélemény felemlitése nél- 
kül tartá nagyszabásu cultusbeszédét. 

A vallások szabad gyakor- 

lata. A szabadelvüpárt május 24-iki érte- 
kezletén Csáky Albin gróf miniszter és a kor- 
mány hozzájárult Irányi Dánielnek a vallások 
szabad gyakorlatáról tett inditványához. A 

szabadelvüpárt egyhangu helyesléssel fogadta 

a kultusminiszter elhatározását. 

yőri mandátum. Baross 
halála után el lehet győrről is mondani, hogy 
meg halt a gyermek, oda a komaság ! Mert 
legott a kereskedelmi város élelmessége abban 
nyilvánul, hogy köpenyt forgatnak s ellenzéki 
jelöltet állitanak fel majd Győry Elek, majd 

Kaas Ivor, személyében. Kautz azonban eléggé 
befolyást gyakorol még rájuk, hogy a régi 
elvet oly könnyedén el ne lökjék maguktól. 
Legyen ugy ! 

Baross utódaként most ismét Hie- 
ronymirt emlegetik, miután Lukács Béla az 
állami számvevőszék elnökével való közeli ro- 
konságánál fogva a 
kompetálhat. 

KüÜlföld. 
Fordinánd bolgár fejedelem Murá- 

nyi gróf név alatt Poprád-Felkáról nehány 
napra Bécsbe érkezett. Kiséretében van egy 

szász herczegi titkos udv. tanácsos. Egy bol- 
gár őrnagy, két testőr főhadnagy s Ikalovic 
dr. udvari orvos. A titkos kabinet főnöke 
azonban sulyos betegsége következtében há- 
rom havi szabadságot kapott. 

miniszterségre nem 

A dán király aranylakodalma al 
kalmából 25 én számos testületet fogadott, 
melyek alapitványokról szóló okleveleket és 
ajándékokat nyujtottak át, köztük egy disz 
kocsit a kézmüűvesek nevében. A király a né- 
met császár képviselőjét a királynak képvise- 
lőjével együtt fogadta. 

Beolgiumban a választások véres 
küzdelmekre nyujtanak alkalmat liberálisok és 
klerikálisok között. Brüsszel elővárosaiban az 
az előbbiek győztek. Lövenben az utczai véres 
összeütközések estétől éjfélig tartottak daczáva 
a rendőrség fegyveres közbelépésének. 

Az uj olasz kabinet bemu- 
tatása a képviselőház május 25-iki ülésén 
megtörtént. Giolitti miniszterelnök kifejtette 
az uj kormány programmját, mit a szenatus 
ülésén ugyanaz nap ismételt. Imbriani képvi- 
selő a házban botrányt idézett elő, megtá- 
madván a kabinettet s annak egyes tagjait. 
A ház elnöke ülés végén bejelenté irásban 
lemondását: a lapok bizonytalanoknak tartják 
a parlament helyzetét. 

Baross, Fiume és a keleti keres- 
kedelem. 

Magyarország kereskedelme egész a leg- 
ujabb időig nem tartott lépést az ország ál- 
talános gazdasági fejlődésével. Kereskedelmi 
tekintetben hazánk nagyrészt még röviddel 
ezelőtt is nem volt egyéb, mint osztrák de- 
pendencia. Annak éles látását, kit a kérlel- 
hetlen halál oly korán elragadott tőlünk, Ba- 

ross Gábor gondoskodó szemeit nem kerülte 
ki e megszégyenitő s veszedelmes állapot. Az 
őt kitüntető vas iniciativával fogott e baj or- 
voslásához ugy egy évvel ezelőtt: egy társa- 
ságot alapitott, melynek feladata, a magyar 
kereskedelem emancipációja az egész vonalon. 
A magyar behozatalt Triesztből Fiuméba szo- 

ritani, a Kelet nyers terménybeli kivitelét Ma- 

E tettnek indokát csak az uralkodó ház- 

hoz való mély ragaszkodásából meritjük. 
Azon időben a lengyel menekülteket na- 

gyon üldözteté a kegyes császári kormány. 
Klotilde sirt, könyörgött. – — A gróf 

eget, földet mozgásba hozott. - A báró hajt- 
hatatlan maradt. 

Egy napon aztán eltünt mind a kettő. 
- — Elvesztek nyomtalanul, — — töb- 

bet nem hallott róluk senki. 

Tehát már akkor szerettél ? 
1gen, nincs erőm tagadni; — szeret- 
telek! Mikor ide költözél, akkor láttalak elő- 

ször; — s valami ellenálhatlan vágy vonzott 
hozzád. – Azután láttalak majdnem minden 
nap, s midőn egyszer-máskor hiában lestelek 

komból, az nap oly szomoru, oly levert 

egy határozott alakot nyerének. Mi- 

l, a bánattal arezodon anyád beteg 
k téged, ábrándképemet - 

gzetemet, mely ide hozott. 
az ég kezét, mely az élet 

— Isten áldjon meg édes Elemér! Tedd 
boldoggá őt! 

Klotilde néni, - kiben a váratlan öröm 
a betegséget legyőzé, – áldólag, —– szemé- 
ben az öröm könyeivel — terjeszté az ágya 
elé térdelő boldog pár feje fölé kezét. 

- ,Menyasszonyom Gróf Oderszky Má- 
ria, – várjuk áldását? — Elemér". 

— Jó lesz igy? - kérdém; a nagybá- 
csihoz elküldendő sürgönyt elolvasva, kedves 
leánykámtól, ki kebelemre hajtá fejecskéjét és 
szemeiben az égi gyönyör tüze égett. 

„Igen, jól van!" válaszolt helyette 

egy hang, s a fölnyitott ajtón egy láb, azután 
egy irtóztató peripheoriáju has, azután egy 
paraplü, azután egy ,Vatermörder" két ret- 
tentő nagyságu hegyes vége s végre egy vö- 
rös pofók arcz, a csukáéhoz hasonló szemek- 

kel — tolta be magát. 
Hanem ez a vörös pofók arcz sugárzott 

az örömtől s a csukaszomek annyi jóakaratot 
fejeztek ki, hogy én önkénytelenül tártam ki 
karjaimat. 

—- Kedves, jó bátyám ! 
— Igy – igy – igy gyeormekem! Ez 

legszebb napja életemnek, — s midőn keblé- 
hez ölelt, a csuka szemekből két nagy köny 
gördült alá a pofók piros arczon. 

— Milyen jó szivüek tudnak lenni még 

a kolompárosok is!. 

pteinket intézi. Br. T. E 

gyarországon keresztül terelni: ez volt a fel- 
adat, melyet Baross a magyar keres- 
kedelmi részvénytársaság elé 
tüzött. 

Csak egy év óta müködik a társaság és 
már a legörvendetesebb eredményeket képes 
felmutatni kereskedelmünk önállósitása tekin- 
tetében. etérek a magyar behozatalt gyar- 

kl k Triesztből Fiu- 

Augusztus hó 25-én, c 

pélelőtt: ünnepélyes záró ülé 
Kirándulások. 

Azon napokon is, melyeken a vándor 
gyülés szakülését tartja, alkalmas időben 
sebb séták és kirándulások terveztetnek Brass 
természeti szépségekben gazdag közeli környé 
kére. Augusztus hó 26. és 27-ikére nagyobb 
kirándulás terveztetik a a barotasági havasokra 

méba terelm, mát kezdetben oly eredmény 
sek voltak, hogy megnyugvással tekinthetünk 

a további sikerok elé. Mig Magyarország te- 
temes kávészükségletét csak másod és harmad- 
kézből kapta, a társaság felkereste a termelő 

helyeket az Oczeánon tul és Magyarországba 

egyenes kávébehozatalt rendezett be; hasonló- 
kép közvetiti az egyenes indigobehozatalt In- 
diából. Más részt élénkebbé s bensőbbé tette 
az intézet a gazdasági forgalmat a Kelettel. 
Sikerrel törekedett oda, hogy a Balkán álla- 
mok forgalmát Magyarországon keresztül te- 
relje, továbbá nevezetes forgalmat teremtett 
az Aldunán. A Balkánt az ügynökségek háló- 
jával vonta be, melyek mint a magyar köz 
gazdaság előőrsei müködnek. Ha megemléke- 
zünk még a keleti gyors-csomagszállitásról, 
melyet a társaság létesitett, akkor az intézet 
tevékenységének oly körrajza fekszik előttünk, 

mely bizonyitja, hogy a mag, melyet Baross 
vetett el, nemcsak kikelt, hanem a legdrá- 

gább gyümölcsöket is igéri. Folytassi mükö- 
dését az intézet annak szellemében, a ki őt 
megalkotta ! 

A brassói magyarság intéző 

bizottsága. 
Emlitettük volt lapunk 53-ik számában, 

hogy a magyarság intéző bizottságának elnök- 
sége a szervezkedés- és intéző bizottság ala- 
kitásáról szóló jegyzőkönyvi kivonatot meg- 
küldötte a helybeli szász nép kerüle- 
ti, román nemzeti párt- és a 
szabadeolvüpárt választmányainak il- 
letve elnökségeinek. A szász néppárt kerületi 

választmánya örömmel és helyesléssel vette 
tudomásul a szervezkedést s ennek a követ 
kező (hü forditásban alább közölt) válasz- 
iratban adott kifejezést: 

„A brassói magyarság tisztelt Végrehajtó 
Bizottságának, tekintetes Nagy István ur ke- 
zéhez Brassóban.* 

„,A brassói szász kerületi bizottság f. hó 
20-iki gyülésében a tiszt. Végrehajtó bizott- 
ság átiratát tudomásul vette s elhatározta, 

hogy erről magyar polgártársainkat értesitni 
fogja, biztositván őket, hogy városunk és vár- 
megyénk javára, valamint a lakósai közötti 
egyetértésére irányuló törekvéseiket támogatni 
mindenha készek leszünk. 

Brassó, 1892. május 20. 

A brassói szász kerületi 
bizottság 

Ádám Károly s. k. Schiel Gusztáv s. k. 
elnök jegyző. 

Semmi kétség immár, hogy az egyet- 
értő, őszinte munkásság elé akadály nem gör- 
dittetik s Brassó város polgárait ezentul a 
város és a közös haza jólétére irányuló mun 
kában együtt látjuk Ujból is üdvözöljük a 
brassói magyarság e szép jövőt igérő moz- 

galmát! 
...a... 

A magyar orvosok és természet- 
vizsgálók 

1892. évi augusztus 22—25. napjain 
Brassóban tartandó 

XXVI. vándorgyülésének előrajza. 
(Folytatás és vége.) 

Augusztus hó 21-én, vasárna 
Délután: a vendégek fogadtatása a vas- 

uti indóháznál. 
Este 8 órakor: ismerkedési estély a 

„Lövőház" helyiségében. 
Augusztus hó 22-én, hétfőn: 
Délelőtt: ünnepélyes megnyitó gyülés. 
Délután: szakülések. 
Este: tudományos estély. 
Augusztus hó 23-án, kedden: 
Egész nap: szakülések, este tudományos 

estély. 
Augusztus hó 24-én, szerdán: 
Egész nap: szakülések, este fudományas 

estély. 

ségeknek szempontjából, sok látnivalót nyu 
A kirándulások rendezését az erdélyi Kárpát 
egyesület brassói szakosztálya volt szives 

vállalni s azok részletes tervezete, a vendégek 
között megérkeztükkor fog szétosztatni. 

tudakozódás s esetleges jelentkezés tárgyában 
való levelezés az erd. Kárpát-egyesület bras 
osztálya elnökének Römer ay negygyülési 
titkárnak nevére czimzend 

Végül az alulirt rendező bizottság 
tisztelettel felkéri a vándorgyülésen résztven 
kivánókat, sziveskedjenek ebeli szándékuka t, 

hogy megfelelő lakásokról s ellátásról kielá- 
gitőleg gondoskodhassunk, a csatolt levelező- 
lap felhasználásával mielébb ide bejelenteni, s 
ez előzetes jelentésre felkérjük első sorban 
azokat, kik hölgyek kiséretében szándékoznak 

ez alkalommal városunkat megtisztelni, kiknek 
lehetőleg megfelelő elszállásolásáról s szóra- 
koztátásáról külön hölgybizottság fog gedé- 

passó, 1892. április havában. 

A helyi rendező bizottság. 

Szinészet. 
Ked „Niniche eoelőadásánál 

vezhette a kébons Schwarz Mari k.a.t. 
hiból mint a franczia szindarabokban tal ál- 
ható demi-monde jellemek kitünő alakitónő- 
jét. Kedvesen, magas galantoriával tazok v 
igen érdekesen adta Ninichet, a párizsi n 
és bárónőt, mint diplomata, erényes nejét e 
személyben. Mint Niniche, érthetően ase 
gott udvarlóival, engedékenynek mutatta be 
magát, noha férjére gondolt, kedvesen megtoe- 
nyitve tisztelőit, visszavonult a törvényes hít- 
ves sorompói mögé. Pauseor ur igen jól 
játszott, Felder és Jenbach nrak 
szintén 

zeord a. ,„Az üzlottárstt ez. vig- 
játékban utoljára lépett fel Sehwarz Mari 

a., mint vendég. Mari szerepében állott 
előttünk, bár érthetetlen, miért vállalta ma- 
gára ez igénytelen szerepet? Törekedett jól 
játszani, a mi ő neki ugy sem vált nehezére. 
De a vendégszereplőn, valamint a többi szi- 
nészeken is bizonyos kedélyi depressio félre- 
ismerhetlenül jelentkezett. pedig a sajno- 
san mlránuló részvétlenségnek tudandó be.- 

A esütörtőki előadás („Nanont ,az 
arany bárány korcsmárosnóje) a tegnapihoz 
hasonló, de sőt f 
le. A közönség nem tudni, mi okból, elitélen- 
dő közönynyel tüntet, pedig ilyen törekvő 

társulatot pártolni épen műértő német közön- 
ségnek erkölcsi kötelessége. A szereplők mintha 
csak a levogőbe szólottak volna, akaratlanul, 
gépiesen mozogtak, nem volt élet, erő bennök. 
s urnak szokott humorát nem talál- 
tuk fel. 

HELYI HIREK 
Koronázási ünnepségek 

Brassóban Megmozdultak Brassó város 
intéző körei is, hogy felséges uralkodónk I. 
Forencz József megkoronáztatásának 25-ik év- 

fordulója alkalmából Brassóban is örömünne- 

7-én Brassó város kivilágittassék, a 
napján 8 án pedig egy nagy nép pély 

rendeztessék. Ennek a dolognak már egy kis 
története is van. Az eszme, hogy Brassóban 

városházat szándékozík a jubilenm a 

kivilágittatni, elhatározta, hogy 
összes brassói magyar egyreneteket 
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nak. — A közgyülés tárgyai: 

férfikarral. 

bátatóri zenéjének műsora: 1. Leier : 

B nRA sóó 

őközben a városi tanács hivatalos átiratban 
datta a kaszinóval, hogy maga a város szán- 

kozik népünnepélyt rendezni, az értekezlet 
rgytalanná vált; csupán azt határozták el a 

megjelentek, hogy a városi közgyülés megtar- 

tása után ismét összejönnek, hogy a város 
által hozott határozatokat tudomásul véve az 

ek által megjelölt keretéhen mindent meg- 

tegyenek arra, hogy a brassói magyarság a 
rendezendő népünnepélyen minnél nagyobb 

an legyen képviselve; ez által is emel- 

vé annak diszét és fényét. Ez ujabb gyülés 
nius 1-én szerdán délután 5 órakor fog a 

brassói magyar kaszinóban megtartatni. 

A brassói torna és vivóegylet 
holnap május 29-én délután a Pap kutjához 

bd. irándulást rendez. Vendégek, urak 
ők szivesen láttatnak. Különböző játékok- 
gondoskodva van. 
- Brassó vármegy e 1848-49-es 

y honvédegylete f. hó 29-én délelőtt 9 órakor 
a városi tanácsház kis termében fogja évi 

rendes közgyülését megtartani, melyre az egy- 
let tagjai ezen uton is tisztelettel meghivat 

Elnöki meg- 

nyitó. Titkári jelentés. 4 végrehajtó bizott- 
sági tag választása. A központ leiratai és in- 

ditványok. A közgyülés nyilvános. 

A brassói német férfidalegylet 
szombaton május 28-án tartja este 8 órakor 

a Hotel Ceontrál nagytermében ez évi harma- 
dik rendes hangversenyét Lassel Rudolf kar- 
nagy vezetése alatt. Músorozata: 1. A góthok 

éneke Alarich sirjánál a Busento folyóban 
(Liebe I.) 2. Férfi négyes: Uj tavasz. 3. Két 

népdal, női négyes a capella. 4. Két férfiné- 

gyes 5. Két magándal Gmeiner Ella k. a. 

által. 6. Csábitás. Vegyes kar. 7. Éjjeli zene, 
8. ,Margitka: Neubner Ottomár 

szerzeménye és egy ó-németalföldi férfikarra. 
s. A német dal, férfinégyes Kalliwodától. 
A katonazenok ar május 20- iki 

Magyar 

dalok. Induló. 2. Reissiger: , Az ostalieri szik- 
lamalom.* Dalmüű nyitány. 3. Oenlschlögl: 
„Roland"-keringő „a bergeni kópé" cz. ope- 
retteből. 4. Neswadba : Változatok a ,Loreley4 

fölött. 5. Wiest: Egyveleg román nemzeti 
dalokból. 6. Zistler: „Custozzai emlék.4 In- 
duló. Kezdete fél 12 órakor d. e. 

- Egy 12 személyre való finom 
len (damast) abroszt elloptak. A lopott tárgy 
hollétére, esetleg a tolvaj nyomára vezetőnek 
illő jutalom biztosittatik. Közelebbi értesitést 

lap kiadóhivatala ad. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
József főherczeg Hegedüs 

Sá ndor kolozsvári képviselő ezékez ismét 50 
írtot küldött az Emke számá 

Román vkink ultrái a 
koronázási ünnepély közörömét azzal akarják 
moegzavarni, hogy deputáczió utján panaszol- 
ják el a trón előtt vélt sérelmeiket. Memo- 
randumokban ignorolják a magyar államesz- 
nmét, i 

vényeket. Megfeledkeznek a háláról, melylyel 
nmorolják a multat s a szentesitett tör- 

ákóczy 
meg- 
mely 

DO 
éppk tette. a pórias 
ti ki hős megvetését „az állami hatalom 

jához fog jár rulni, hogy kijelentse, misze- 
t ő egyesegyedül nem tud a többi honpol- 
irral örvendezni. Tán kevés az előfizetője ? 

n. Giró Szász János türkösi 

nevezetűü egyén s mellékel 
a tárczát, annak közlését és a 

ivatal budgetje szerinti honorariumot 
kérve, „mert hogy szüksége van rá". Szer- 

tőségünk természetesen a firkával jóllak- 
itkosarat. De mo 

öröznek egy bizonyos Bába Pál 
pa övendéket" váltóhamisitás s több rendbeli 

kményekért t, a ki pénzzel, s egy 
ssás ett ek 

t hiszi 

zörkeszte amarosan ázatos 

let"-e eket nehogy valami genvs teténok 
nelhél a ,holdvilágos' törmedvényeit. 

- Az országháznak halottja 

st... AM 

van. Királyi Pál a nemzeti párt elnöke, a 
derék hazafi, 1861 óta képviselő, május 25-én 
este fél 10 órakor meghalt. 

– Klapka-alapitvány. A kép- 
viselőház elnöki szobájában hétfőn d. u. a köz- 
élet számos kitünősége gyült össze a Klapka- 
alapitvány érdekében. A Jókai által szerkesz- 
tett felhivás mellett még egy második fog 
országszerte kibocsáttatni s az előreláthatólag 

15-20 ezer írtra rugó gyüjtés a Ludovika- 
akadémiában egy alapitványi helyre fog for- 
dittatni, melynek élvezete lehetőleg 48-as hon- 
védek leszármazóit illeti. 

Oktatásügyi statisztika. 
A miniszteri évi jelentésből kitünik, hogy 2 
és fél millió tanköteles iskolás gyerek közül 
nem jár iskolába egy fél millió. 1 és fél mil- 
lió pedig oda jár, ho! tanszor majd semmi 
sincs. A lótenyésztésre forditott 2 milllós bud- 
getből talán lehetne egy százezeret e czélra 
forditani. Továbbá 1780 község közül 240 ben 
nincs iskola. a tanítók ázotésol 

- Tisza Kálmánnak, mint a du- 
nántuli ref egyhánkerület stöfelügyelőjének 25 
éves jubileumát fogják szeptember 4-én Ko- 
máromban, az sgykotíj instálláczio szinhelyén 
fényesen megünnepelni 

- A chicagói világkiállitás nyitva 
legyen-e vasárnapokon? Ez ellen 11 millió 
puritán polgára az Egyesült államoknak heve- 
sen protestál egy egész kazal kérvényben, mit 
a kongresszushoz intéztek. A kiállitás tarta- 
mára 5 ezer munkás leány nyer 4 óriási lak- 
házban olcsó ebédet és biztos éjjeli szállást. 

– Na botrány Pétorváron. 
A zoologia intézet megnyitásánál részeg ta- 
nulók nagy politikai botrányt okoztak s törni- 
zuzni kezdtek mindent, mikor a marsellaise 

éneklését megtiltották. A rendőrség a közön- 
ségtől támogatva a főkolomposokat letartóz- 
tatta. A sajtó élesen megtámadja a tanu- 

lókat. 

A triesti általános biztositó társaság. 
(Assicurazioni Genorali.) 

F. é. május hó 6-án tartott 60-ik köz- 
gyülésén terjesztettek be az 1891. évi mérle- 
gek. A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy 
életbiztositási dijtartaléka 2.317.350 ífrt 23 
krral szaporittatott s 1891. évi deczember hó 
31-én 31.244.641 forint 59 krra emelkedett, 

mely összegbe azonban nincsenek betudva az 
1.034916 trt 75 krt tevő kár- és nyeremény- 
részesülési tartalékok, továbbá, hogy az 1891. 
évben 18.959.560 frt 79 kr. erejéig köttettek 
uj életbiztositások, melyek által az 1891. évi 
deczember 31-én érvényben volt életbiztositási 
tőkeösszegek, 132.177.289 forint 2 krra emel- 
kedtek, s végre, hogy az életbiztositási ágban 
az 1891. év folytán bevett dijak beleértve a 

kötvényilletékeket, 5,821,119 fit 40 krt tettek. 
A tüűüz- és szállitmány-biztositási ágakban a 
dij és az illeték bevétel 9.061.122 frt 58 kr. 

volt, miből 2.316,655 frt 71 kr., mint dijtar- 

talék és 765.248 frt 90 kr. mint kártartalék 
lett minden tehertől menten a jövő évre át- 
vitelezve, holott az 1891. deczember hó 31 én 
érvényben volt biztositásokért a jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények összege 
25,207,847 frt 99 krra emelkedett. Károkért 

az 1891. évben 8.530,153 frt 46 krt fizetett 
ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években telje- 
sitett kárfizetéseket, a társaság alapitása óta 
károk fejében 244.247,920 frt 89 krnyi igen 
is tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből 
kártéritési összegből hazánkra 45.855,756 frt 
3 kr. esik, melyet a társaság 146,866 kár 
esetben fizetett ki. Az értékapirok árfolyam 
ingadozása fedezetére alakitott tartalék 1891. 
deczember 31-én 1.166,443 írt 04 krra emel- 
kedett a mellett, hogy a sorsolás alá eső és 
a névértékökön beváltható értékpapirok csakis 
névértékökön vétettek fel a mérlegbe, mig a 

nyereség tartalék alapszabályszerü mérvében 
a részvénytőke feleösszegében vagyis 2.625,000 
frtban, az ingatlan tartalék 1.289,480 frt 92 

krnyi összegben s végre a kétes követelések 
tartaléka 80,000 frton fentartatott. Miután az 
intézet a tartalékokat 2.768,745 frt 66 kraj- 
czárral szaporitotta, s összes biztositéki alapjai 
46.528,568 frt 62 krra emeltettek, melyek is 
a következő értékekben u. m.: 

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
9,044,923 írt 74 kr. 2. Életbiztositási kötvé- 
nyekre adott kölcsönök 3,082,559 frt 79 kr. 
3. Állampapirokra adott kölcsönök 33,980 frt 

13 kr. 4. Értékpapirek 28,014,747 frt 79 kr 
5. Tárcza váltók 331,274 frt 37 kr. 6. Folyó 

számlák (Adósok és hitelezők követeléseinek 
levonásával 293,886 frt 72 kr. 7. Készpénz 
az intézetnél és bankoknál 2,052.196 ífrt 08 
kr. 8. A részvényeseknek biztositott kötvényei 
3.675.000 frt. Összesen 46,528,568 frt 62 kr. 
vannak elhelyezve. Ebből 14 millió magyar 
értékre esik. A biztositéki alapok emelése után 
742 507 frt 93 krnyi tiszta nyereség marad, 
miből osztalékul részvényenként 120 írt arány- 
ban vagyis 300 frank fizettetik. Hatvan év telt 
el a társaság alapitása óta s mivel ezen egész 
6 évtizedet felölelő időszak alatt hazánkban is 
müködött, a maga számára azt az érdemet 

igényelheti, hogy mint legrégibb társaság ha- 

zánkban a biztositás terén hiven végezte az 
uttörő munkát. És e nagy és hatalmas tár- 
saság elvállalt kötelezettségeinek pontos tel- 
jesitése, köztudomásu példás ügyvitele által 
méltán kiérdemelte is azt a nagy bizalmat, 

melyben mindenütt részesül. Az Assicurazioni 
Generali az ,„Első általános baleset biztositó 
társaság" alapitása által meghonositotta nálunk 

a baleset bizto itást, továbbá a ,Magyar jég- 
és viszontbiztositó részvénytársaság" alapitása 
által lehetővé tette a magyar gazdaközönség- 
nek, hogy jégbiztositásait tüggetlen, jól fun- 

dált jégbiztositó társaságnál olcsón és teljes 
megnyugvással eszközölje, éppen ugy, mint 

igen hasznos szolgálatokat tett a gazdaközön- 
ségnek a már több mint egy évtized előtt 
meghonositott s ma már általános elterjedés- 
nek örvendő átalány tüz biztositás által. A 
közgyülés az eszközölt uj választásoknál az 
igazgató tanács magyar tagjait Hegedüs Sán- 

dort és Jókai Mórt egyhangulag ismét meg- 
választotta. 

Szám 2849/892. polg. 

Hirdetmény. 
Alsó Porumbák község italmérési jog 

arányositása iránti ügyben az előmunkálato 
megkezdésére és az egyéni jogosultság és 
részesedési aránynak megállapitása végett az 
érdemleges tárgyalást 1892. évi junius hó 
27-ik napjának délelőtti 9 órájára tüzöm ki 

Alsó-Porumbák község házába, — melyre 

összes érdekelteket azzal idézem meg, hogy a 
meg nem jelenők ügygondnok által fognak 
képviseltetni. 

Brassó, 1892. május hó 21-én. 
A kir. törvényszék nevében. 

Vizy 
417 (3-3) eljáró biró. 

Szám 28481892. polg. 

Hirdetmény. 
Huréz község italmérési jog arányosítá- 

sa iránti ügyben az előmunkálatok megkezdé 
sére és az egyéni jogosultság és Tószesedési 
aránynak megállapitása végett az érdemleges 
tárgyalást 1892. évi junius hó 24-ik napás 
nak délelőtti 9 órájára tüzöm ki a köz 
házába, - melyre összes érdekelteket are 
idézem meg, hogy a meg nem jelenők ügy- 
gondíok tal fognak képviseltetni. 

, 1892. május hó 21-én. 
k kiv körenyezék nevében. 

416 (3-38) 
Vizy. 

eljáró biró 

Árverési hirdetmény. 
Alálirt részéről ezennel kezhér tétetik, 

hogy f. év. junius hó 3-an d. e. I1 és fél 
órakar Brassóban, a régi d előtüt pia- 
czon Maager József kir. közjegyző ur közben- 
jövetele mellett 

2 fekete hat éves 16 markos kan- 
cza, jól behajtott kocsiló nyilvá- 
nos árverés utján 850 forint 
köráltási ér mellett a legtőöbbet igérőnek el 
fog a 
E venni szándékozók meghivatnak 

azzál, hogy a két kancza esetleg becsáron 
ul e — de csak készpénz fizetés t 

„Bukarest" 1
 

adatik és árverés napjáig a 
száttgi istállójában megtekinthető. 

Brassó, 1892. május hó 26-án. 

Dr. FEJÉRVÁRI ADOLNF, 
ügyvéd. 

419 (1-1) 

315. szám./a. 

Hirdotmény. 
nagyméltóságu földmüűvelési m. kir. 

miniszterium az 1892. évi május hó 3-án kelt 
22059. számu rendeletével az A.-Szombatfalvi 
m. kir. ménesparancsnokság A. Szombatfalvi, 
F. Veniczei, A.-Kománai, Fejedelemasszony- 
kei telepein létesitendő tatirozási munkák 
helyreállitását 2123 frt 90 kr. összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganatositá 
sának biztositása szelfából az 1892. évi junius 
hó 9-ik napjának 10 órájára a Fogaras me- 
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyisé- 

gében m zárt ajánlati votsonyár 
1 

versenyezni ohajtók felhivatnak, hogy 
a fonab munkálatok végrehajtásának elval 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számitandó s a részletes feltételekben 
előirt 5%,-nyi bánatpénzzel elbákk zárt aján- 
lataikat kitüzött nap jáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább ekezzenak be- 
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem toznak vétetni 

A szóban forgó munkálatra vonstkoz ó 
műszaki müűvelet és részletes feltételek a ne- 
vezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes mivtelos órákban, naponkint megte- 
kinthet 

mök Fogarason, 1892. május 25. 
Fogarasmegye m. kir. 

épitészeti hivatal. 

Kertnyitás. 
A ,„Zöldfa" vendéglő kerti helyisége 

1892. junius 2-án katonai zene mellett 
fog megnyittatni, melyre a n. érd. közön- 
séget tisztelettel meghivja 

Wittmayeor Jakab. 

Fürdő-megnyitás jelentés. 
Bolgárszegben a gőzfürdőn felül az ugy- 

nevevett Vaollak. féle kertben az egészen ujon 
helyreállitott és Popovits A. András ur tulaj- 
donát képező fürdőintézet megnyitatott. Tar- 
talmaz két szép tágas fürdőmedenczét egy 
zuhanykészülékkel és jól berendezétt kádfür- 
őt mind ujonnan fényezett kádakkal. 

FÜRDŐ-ÁRAK: 
Meleg kádfürdő fehérnemüvel együtt 30 kr. 

G TÜKÖRFÜRDŐ 

418 (1-4) 

HI 
felnőttek részére fehérnemüvel 20 kr. 

fehérnemüű nélkül 15 ,, 
fehérnemüvel 5, 
fehérnemüű nélkül 10 , 

At . közönséget számos látogatásra 
tisztelettel replut 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

ksermetek , 

400 (4-12) 

a Elismert foggyógyszerek. x 

Alveolar fogcseppek. 
Egy üve eg ára ára 50 k 

Alveolárcszájviz. 
ára 40 kr. 

alyeglartogpor 
Egy doboz ára 70 

Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapesten, Király-utezá 12. sz. 
294 19--50 

„COGNAC ST. GEORGES," 
Orvosilag ajánlott tökéletesen tiszta 

borgyártmány kizárva minden idegen mel- 
léklettől, kitünő illatu és zamatu ital. 

Ezen valódi és kitünő Cognac felülmul- 
hatlan minősége és olcsósága folytán, kü- 
lönösen szakembereknél igen nagy köz- 
kedveltségnek örvend. 

Kitünő minőségénél fogva nemcsak 

mint kellemes üdítő ital élvezhető, hanem 
mint elismert erösitő és óvszor többtéle 
betegségeknél, különösen vérszegénység, 

w
i
z
d
a
-
 f
él
e 

s e kitünő ásolaent fogv áa 
nagyobb és nagyobb kozkdraltségyok 
örvend. –0) 

A „St Georges"t Cognac egyedüli főraktára 

Schul Henrik urnál Fogarason. 

Horgynyeban Expelle 
Ezen régi jónak bizonyult dörzső 

lést csuz, köszvény, tagszaggatá s, stb. 
ellen ékbba anátink a t ez. 

. Egy üveg ára 40 

Csak horgonynyal valódi! 

Minden könyvkereskedésben megrendel t 
a 20 kiadásban megjelent, Dr. MÜLL 

orvosi tanácsos által, 

a megrongált idegzet és s : 
systemáról 

60 krnyi ledétketb 
a füzet megkapható. C. 
173) 28-52 
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marad 254754 a51764 Levonva a kiegészitési részleteket- 7. Nyereség folytán-- 2259401 szsbi- Nette- k biznto 

6 orvoz isztelétdljak - 1973. 
s év óta sikerrel használtatik slro Adó es bél — 

- z — 8 Kamutok a keremánynyel biztositottak javára - s7 ISzeplőket és mijto ltokat, valamint 10. Esírás kéte követelésekre ó —— Nyereség- zel 
össz s bőrtisztátalanságokat eltávolit 
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ÉSZÉKI SPIT- VvAGYON Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1891. deczember 31-én e TEHER 

A 13 összesei 
ZER KENŐOS. solró e A tétel neve a bsszese rokta A tétel neve ta tk k 

m l mell m hi k t k 
és az 1 . 

fizetet öől- 1837600 2Alaptőke 2gz5000 -5z00 k E éki g l i A k adőslevelei a tőke be nem fizetett részéri 3 eleka istsolo- be ee : 

SZeKI a vato écáros telkekkk 4g564771 3 értékbapiok árfolyami togadomisárak 
ck (gazdasági lel 268184444fedozésére g16780 18] 1406145 01 
1891. deremkr 31. enée atáral m adott gazdasági é lgd tartalék k 1205480 0 öri é H 

szappan, termények társaság eloksa v 117179 89 5 Tarta. seknlab jeites követelssok fodezésére 
A s a) K nök a tir aság élethüztosítási kötvényeire- 304781470 o) Dijtartalék még érvényben levő ieosttreka 

Védjegy. b k Kvar lotjára dkok és jelzailog áltai biztostott, a felek , az A m rleg elan kgtosia l 
á lveendő tőkék vételára 15%3 il 

valódi minőség en csak a Kamatozó jeleálogrlak biatositott a) folyó frt 1,401. 780. 37 7 Tartalók bejelentett, e sczmbsn s még u 
tökokölcsönök ingatlanokr 1897038]e nem fizetett károkra merlegen — gszat D l E N E S ]. C.-fé fé l e jalzálog, osztálrha tario zók 8) hátralékon .02 89 sotaloka meee as7810 8 frl 

ölcsönök letét té állam- ás értékpapirokra - - 5885 7. fetbiztos ásban 
6 kan metótetnán vozntkllama és más értékpapírok s181262 28]4 mret ravel [balálesat hiztositás ket bzaió B4710a 68 547100 6 
7 áltók a tárczában iztosították ja- 

gyógyszertárban s Eőlsn a ölka re amalya alápsz. T. cz. e) 19238. ; 
o Pén n különböző ankoknmál és ödmemtaima 99365 e A hiolkikokok ellátási pénztárának vagyona- - -- sgdnén e zr KIEN. Felsövávos. 10 Kés. zpó kná risetk esti és velenczei igaz F 10 Jolzáloghitolezők 

11 ar zlet a fiókok k m aszáóss a0őzz 18l t na x amk lálán - 
12Maradvány a visszbiztosítók számláiból.-.---- - zami - tézeiy Spitzer kenőcs 35 kr. n nst stnáibókbó agiorsó 18 telezők külbn zbozó sem s m 

0395 eszég ós iztoelt k anánt veg mosdóviz 40 kr. 384087 80 14 A E mérleg olró sámiálának s 
lisió 15 Gidoni Metk k 1 es Salvator szappan 50 kr. 48267 16 Girard al 

m d eken n 17 aáb" stvkr -- 
1 doboz Lyoni rizspor 3 szinben 5) kr. és ) frt ac putártálák átadott éle isszleloaltásokra 919358 1 18 Foelosztható myereség ------ 

Fi 1 teté A7 But va sszekrények a társaság összes ivatalaiban, - 
1 e s , papir és Tsontatván az összes ra! c k ö gye zteté 18 Jekok keazervezyei költségek 

- : sak akkor valódi, ha fenti törvémyile iioeossó aio9650544 73lő1280929 1580585 e1lavuennit ak zsna t y s hAz 1891. deczemlbier 31-én a jövő évekre érvényben maradó A jövő években lejárandó tűzbizto- pigt atott védjegygyel el van látva és kötelezvények / értéke frt 25.07 847 89 sitási djak- irt a5 207.847.00 l e 
kéretik a t. cz. közönség csakis Dienes- A cs. kir. szab. Assicurazioni Generali központ! igazgatósága Triesztben: 
féle Eszéki kenöt és sza nt kérni Bezso M, pr. Bruck vetős dr. Calabi R, br. Merpurgo József, Segré v. A ekerttkár Besse fes.t 

és eltogadni. Bna 4 érü ökség BUDAPESTEN, Dorottya utoza 10. ez, az intézet saját házáb 

Főraktár Bud Bővebb zárszémadási jelentések az alanti ngynökbégnél kapha atók. Ugyanott felvilágositások a legnagyobb készséggel adatnak és éle 
T Budapesten : tüz-, szállitmányi- és üvegbiztositások az ,Assicurazioni Generali", jóégbiztositások a Magy ar jég- és viszontbiztositó részvénytársaság és baleset- 

T ö R ö K ] Ő Zz S E F urnál ellen való biztositások az ,„Első osztr. áltálános baleset ellen biztositó kak számára a legolcsóbb dijak és a legelőnyösebb feltételek mel- 
lett elfogadtatnak. 

oT (0 rly-uboz Zla 12. 411 1—=4) A brassói főügynökség: 
: Kamner z J ekeliüs. 

Naponta friss töltés kaphátő 

ELŐPATAKI GYÓGYVIZ 
DŐ VIDÉ 

Baross-forrás s a világ első : 
- égvényes vasas savanyuvize Az Erdővidéki „Baross-forrás" vize a legtisztább égvényes 

kegee ré óta an forgaloma, több vilcigikiállitásokon kitün- savanyuviz. 
tf(elvé s páratlan gyógyhatásánál fogva bel- és külföldi orvosi te- 

kkointélyek által elismerve és ajánlva. A legjobb asztali és üditő ital. : 

Gyomor és vese-bajokban a legkellemesebb és leghatható- 
sabb orvosság. Emeli az étvágyat és előmozditja az emésztést. 

Járványok idejében rossz i helyett a legegészségesebb 
ital gyermekeknek és felnőttekn 

Egyedüli főraktár kee és környékére : 

Irk Károly füszerk ereskedő urnál, Nagy-utcza 65. sz. a 
AÁra: 1 literes üvegnek G Er. : 

K Ismét eladók kedvezményben részesülnek. - 
338 as- *) 

E en ásványviz különösen javaltatik a gyomor és belek idült hornutjaiban, mi és lépdagana tban, az epe kivezető csöveinek hur atos bántalmaiban, s az ezen lapotb ólszáripaó sárgaságban, fejlődési sápkorban , vérszegénységben, altesti érbavgásban, különösen aran nyérben a vesék és ho Fáshá ag uutós bántalmai- s
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s borral regyizre a háztartásnál általán. os használatban van. 

z az egyedüli ásványviz, mely bo/ eral, használva nem hevit, 

sad gyyomrot mem szovátja. 

Coldstein lózsef, 
00) 74 gy ógyforrások bérlője 

Főraktár: Szt, -János- uteza 27. Réa er S.-nél. 
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irodalmi és, műnyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Brussó, nyomatolta kiadó-tula) donus közmövaróbEs 


